Пам’ятка
“Щодо одночасного перебування особи на посаді, яка передбачає виконання функцій держави, та членства в добровольчих формуваннях територіальних громад у період дії воєнного стану”


Відповідно до пункту 1 частини 1 статті 25 Закону України “Про запобігання корупції” особам, зазначеним у пункті 1 частини 1 статті 3 цього закону, забороняється займатися іншою оплачуваною або підприємницькою діяльністю, якщо інше не передбачено Конституцією або законами України.
Законом України “Про основи національного спротиву” (далі - Закон) передбачено створення добровольчих формувань територіальних громад (далі - ДФ ТГ).
Добровольче формування територіальної громади - воєнізований підрозділ, сформований на добровільній основі з громадян України, які проживають у межах території відповідної територіальної громади, який призначений для участі у підготовці та виконанні завдань територіальної оборони (пункт 2 частини 1 статті 1 Закону).
Відповідно до частини 3 статті 9 Закону до складу ДФ ТГ зараховуються громадяни України, які відповідають вимогам, встановленим Положенням про добровольчі формування територіальних громад, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 29.12.2021 № 1449, пройшли медичний, професійний та психологічний відбір і підписали контракт добровольця територіальної оборони.
Згідно пункту 21 вказаного Положення контракт добровольця територіальної оборони укладається між командиром добровольчого формування та особою, яка подала заяву щодо членства в добровольчому формуванні.
Враховуючи положення частини 6 статті 2 Закону України “Про військовий обов’язок та військову службу”, членство в ДФ ТГ не є видом військової служби.
Відповідно до умов контракту добровольця територіальної оборони, форму якого затверджено наказом Міністерства оборони України від 07.03.2022 № 84, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 07.03.2022 за                   № 307/37643 (далі - Контракт), на добровольця, який уклав Контракт, поширюються гарантії соціального і правового захисту, передбачені Законом України “Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей”, а також статті 119 Кодексу законів про працю України.
Проте постановою Кабінету Міністрів України від 30.08.2017 № 704 “Про  грошове забезпечення військовослужбовців, осіб рядового і начальницького складу та деяких інших осіб”, Порядком виплати грошового забезпечення військовослужбовцям Збройних Сил України та деяким іншим особам, затвердженим наказом Міністерства оборони України від 07.06.2018 № 260, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 26.06.2018 за № 745/3219, та жодним іншим нормативно-правовим актом не передбачено виплати грошового забезпечення членам ДФ ТГ. Тобто члени ДФ ТГ не отримують ніяких виплат за свою діяльність.
[bookmark: __DdeLink__4863_2747630278]У частині 1 статті 119 Кодексу законів про працю України встановлено, що на час виконання державних або громадських обов’язків, якщо за чинним законодавством України ці обов’язки можуть здійснюватись у робочій час, працівникам гарантується збереження місця роботи (посади) і середнього заробітку.
У формі Контракту передбачено, що доброволець добровільне бере на себе зобов’язання виконувати державні та/або громадські обов’язки в інтересах Українського народу.
Отже, за членами ДФ ТГ зберігається місце роботи (посада) і середній заробіток.
 Таким чином, членство у ДФ ТГ особи,  яка обіймає посаду, пов’язану з виконанням функцій держави, передбачає зайняття іншою діяльністю, яка не є оплачуваною.

Враховуючи викладене можна зробити висновок: членство у ДФ ТГ осіб, зазначених у пункті 1 частини 1 статті 3 Закону України “Про запобігання корупції”, не порушує обмеження, встановленого у пункті 1 частини 1 статті 25 цього закону.
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